
Dokler so bile razmere med našo državo m bal
kanskimi zavezniki skrajno ostre in nevarne, ni hote
la vlada sklicati državnega zbora. Se-le sedaj, ko je 
postal položaj nekoliko prijaznejši, je smel tudi drž. 
zbor zopet začeti s posvetovanji. To je bilo dne 15. 
maja. Samoumevno, da so vsi poslanci čutili potre
bo, govoriti o zunanji politiki„n.iše države. Toda vla
da je rekla, da posebne' ra> D zunanji politiki ne 
dovoli. V seji načelnikov vseh državnozborskih klu
bov, v kateri se določuje za nekoliko dni naprej de
lovni red, je prišlo vsled tega do nesoglasja med vla
do in načelniki. V imenu hrvaškoslovenskih poslan
cev je govoril dr. Korošec ter izjavil, da so njegovi 
tovariši za razpravo o zunanji politiki. Sicer vedo, 
da bo imela vlada zopet gluha ušesa za vse nasvete 
in opomine, toda vsa odgovornost pade vsled tega rav
no na vlado. Slovenci in Hrvatje pa v sedanjem tre
notku najbolj nujno potrebujejo, da se jim vrnejo re
zervisti domov. Hiše, večkrat celi okoliši, so brez krep
kega moškega delavca, ker je vse mlajše moštvo vpo
klicano pod orožje. Samo Nemci niso bili za razpra
vo. Nazadnje se je dosegel med ministri in načelniki 
sporazum v tem smislu, da se bo ta teden v torek dne 
20. maja začelo prvo čitanje začasnega proračuna, pri 
katerem bo najprej ministrski predsednik sam podal 
sliko o zunanjem položaju, potem pa bodo lahko tudi 

zastonniki raznih klubov označili stališče nasproti av
strijski zunanji politiki. Določeno je, da prvi za mini
strskim predsednikom povzame besedo zastopnik hr
vaškoslovenskega kluba, kateri bo v tem slučaju dr. 
Susteršič ali dr. Korošec. 

Hrvaškoslovenski klub je takoj v prvi seji skle
nil, vložiti interpelacijo zaradi najhitrejšega odpusta 
rezervistov. Interpelacije z isto vsebino so vložili men
da tudi vsi drugi državnozborski klubi. 

Štajerski slovenski poslanci so vložili tudi nuj
ne predloge zaradi škode, ki jo je povzročil zadnji 
mraz po vseh spodnještajerskih okrajih, zahtevali od
pis davka in podpore iz državnih sredstev. 

V razmerju med vladno večino in opozicijo je 
nastala precejšnja izprememba. Češki kmečki (agrar
ni) klub je sklenil, da stopi v opozicijo in se zopet na
sloni na hrvaškoslovenske poslance. Za sedaj so sa
mo kmečki poslanci izstopili iz vladne večine. Toda 
nevolja nad sedanjo vlado med Cehi je tako velika, da 
bodo vzgledu agrarcev morali kmalu slediti tudi mla
dočehi in češka katoliškonarodna stranka. 

Da bi se sklenili v tem zasedanju tudi novi dav
ki, je postalo precej dvomljivo. Nemci in mladočehi 
sicer z vso silo pritiskajo, a Poljaki in druge stran
ke niso nič kaj navdušene, čeprav je res, da so drž. 
kaše vse prazne. 

Pomenljiv je sklep, katerega je sedaj začetkom 
državnozborskega zasedanja storil klub krščanskih so
cialcev. Izjavili so, da so s sedanjo vlado nezadovolj
ni, ker ničesar ne stori iz lastnega nagiba, ampak 
pusti vse zadeve tako teči naprej, kakor so tekle do
sedaj. Vlada ima samo eno skrb, da ostane dolgo na 
krmilu. Nadalje očitajo krščanski socialci tudi mini
strskemu predsedniku grofu Stiirgkhu, da jim je zelo 
neugodno odgovoril, ko so se prišli pritožit čez zad
nje študentovske nemire v Gradcu, tako, kakor bi ho
tel opravičevati svobodomiselno študentovstvo. Ako bi 
krščanski socialci vstrajali v svoji nevolji proti se
senji vladi, kar pa pri njihovem slabem parlamentar
nem vodstvu ni zelo verjetno, potem seveda bi bili 
dnevi sedanje vlade kmalu šteti. 

Državni zbor. 


